
https://www.youtube.com/watch?v=9qMKhrNQy4w - po zhlédnutí videa doplňte do vět 

chybějící slova. Prvky gotického slohu a hlavní gotické stavby označte dole u obrázků. 

 

L ___  ____   ____  ___  ___   O ___  ___  ___  ___  ___  nahradil nelomený oblouk, který byl typický 

pro románský sloh. Na vrcholu oblouku se vytváří ostrý lom. Tento oblouk umožňoval překlenout  

různě široké prostory.  

K ___  ____  ____   ___  ___  ___   K ____  ___  ___  ____  ____   je klenba, která vzniká průnikem 

dvou vzájemně kolmých valených kleneb, které byly typické pro románský sloh.  

O___  ___  ___  ____ ___ S___ ____  ___  ___ ____ je systém pilířů, které přebírají tlak klenby.  

F___  ____  ___  ____ je malá věžička ve tvaru jehlanu, která je umístěná na vrcholu pilířů. Slouží  

 k rozkladu tlaku mohutné klenby. 

Ch ____  ____  ____ ___  je  dekorativní prvek katedrály, který zajišťuje odvod dešťové vody. Obvykle 

má podobu nestvůr s doširoka otevřenou tlamou. 

K ____  _____  ___  ____  ___  ____ ____  ___ je vícelodní gotický kostel s příčnou lodí  a chórovým 

ochozem s věncem kaplí.   

V ___  ____  ___  ___  ____ je skleněná výplň okna. Jednotlivé skleněné tabulky mohou být 

různobarevné a jsou spojené  olověnými rámečky. 

Napiš další stavby gotického slohu  -  1/ paláce     2/ kostely     3/ _________________ 

 4/ ___________________5/___________________ 6/ _________________  7/________________ 
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